

# 警方否認「商界名人遭綁架」謠言

## 嚴正警告散布假消息屬刑事犯罪

本報訊：菲國警週六（4月19日）鄭重否認近期「商界名人遭綁架」的謠言，並警告民眾「散布假消息已構成刑事犯罪」。

菲國警總監羅梅爾·弗朗西斯科·馬比爾將軍（Gen. Rommel Francisco Marbil）強硬

## 檢方8500頁書面證據起訴杜特地 包括近16小時影像資料

本報訊：為推動案件進入審判程序，檢方將向國際刑事法院提交至少8,565頁針對前總統杜特地的書面證據。

除數千頁文件外，國際刑事法院檢察官卡里姆·汗（Karim Khan）表示，檢方還將使用視聽證據：9張照片及分屬30個檔案、總計近16小時的影像資料。

汗在4月4日提交預審分庭法官的確認指控聽證程序說明文件中披露此事。經編輯的版本已於4月15日公布。

然而，檢察官強調，前述證據僅為確認指控程序所用材料的一部分。他補充說，檢方仍在整理資料，尚待向分庭報告證據總量。

汗表示：「檢方仍在確認將用於確認指控聽證會的書面與非書面證據總量。」

檢方早前已於3月21日向杜特地的辯護團隊提交181項，共計2,787頁的證據材料。汗表示，自4月7日起可能再披露約160項證據，其中包括15個總時長近6小時的視頻文件。

他表示：「這些均為非證人相關的書面證據材料，將用於確認指控聽證會。此類材料需要進行有限的標準編輯處理。」

上述證據僅佔調查期間所收集大量書面材料的一小部分。汗提到，檢方在「相對性

表態：「有關商界人士遭綁架的報道毫無事實根據。此類惡意虛假信息絕不容忍，經查證散布不實消息者將依法嚴懲。」菲國警表示已著手追查社交媒體上流傳的不實資訊源頭。菲國警在新聞稿中強調：「當局正嚴密監控這些虛假敘事的傳播，並採取措施追查製造與散布誤導性內容的責任人。」

公告另重申：「菲國警提醒社會大眾，散布假消息屬刑事犯罪，違法者必將面臨法律制裁。」

根據菲國警統計，近月來已記錄多起綁架案件，其中部分受害者為中國籍人士。此前震驚全國的橋領郭從願綁殺案，受害者遺體在黎剎省羅德里格斯社（Rodriguez, Rizal）被發現。



自週五晚間起肆虐描仁瑞拉市工業區的大火，已於週六上午8點12分宣告得到控制。

## 描仁瑞拉大火延燒十多小時

本報訊：描仁瑞拉市一處工業建築上週五（4月18日）下午發生重大火災，火勢持續至週六清晨，消防局宣佈火勢達「阿爾法」級別（六級火警）。

消防局表示，這場始於週五下午5時許的大火，波及Veinte Reales社區內的工業設施。消防局於週五晚間7時50分宣佈火勢達「阿爾

法」級別。

截至週六清晨6時，「阿爾法」級別仍在持續，消防局消防員與志願消防隊持續進行滅火工作。火勢最終在上午8時12分宣佈受控。描仁瑞拉市消防分局確認，本次火災未造成人員傷亡。市政府表示，約800名消防、救援人員及社工投入救災行動。

## 汽車撞向受難日遊行者 2死9傷

香港中通社4月19日電：菲律賓中部西黑人省發生超速汽車衝撞人群事故，造成2人死亡、9人受傷。

菲律賓警方19日說，事發時為當地時間18日晚上7時30分左右，當時參加巴科洛德市耶穌受難日遊行的人群正陸續返回教堂。一人當場死亡，另外一人送院後搶救無效。

菲律賓媒體說，其中一名死者是神父。巴科洛德警察局長說，9名傷者因嚴重割傷或瘀傷送院。

初步調查顯示，肇事汽車上包括司機，

有5名印度公民，汽車撞到一輛三輪車、一輛警車和參加遊行的教徒。司機涉嫌酒駕，已經被捕。

在菲律賓，耶穌受難日是重要宗教節日。活動包括教堂聚會、誦讀聖經故事及祈禱懺悔。其中的聖像遊行，信徒抬著蒙黑紗的耶穌像穿過城鎮，象徵哀悼。部分人會進行自鞭或釘十字架儀式以示虔誠，盡管教會不鼓勵此類極端行為。許多菲律賓人還會禁食、祈禱，與家人一起清理親人墓地，表達敬意和懷念。

## 樞機主教譴責國內賭博日益普及

本報訊：菲律賓樞機主教巴勃羅·維吉利奧·沓密（Pablo Virgilio David）譴責國內賭博活動日益普及，警告其可能加劇成癮問題。

4月17日濯足節，沓密在聖羅計主教座堂主持彌撒時，於講道中呼籲信眾成為「希望的使者」，特別要關懷「沉溺於賭博等成癮行為黑暗牢籠中的人們」。

他對網絡博彩公司轉型為更易被接觸的在線賭博平台表示憂慮。

他說：「你們知道現在有多少菲律賓人沉迷賭博嗎？過去還得親赴賭場，如今賭場

直接裝進你口袋。這將掏空你的積蓄。」

沓密指出，雖然網絡博彩公司正逐步被取締，但取而代之的菲律賓境內博彩運營商之危害更甚。

他表示：「網絡博彩公司被驅逐了，但替代品卻更容易讓人上癮。」

沓密重申信徒受膏是為成為希望的媒介——為心碎者和沮喪者帶來希望。

他表示：「我們必須成為治癒冷漠傷害的希望工具。」

2024年國情咨文中，總統小馬科斯宣布禁止網絡博彩。

## 網售「無限乘車」beep卡是假的

本報訊：交通部轄下的首都電車三號線（MRT-3）管理部門4月18日警告民眾，慎防網絡兜售假的「無限乘車」嗶卡（beep card）的詐騙頁面。

交通部首都電車三號線管理部門在公告中聲明：「請民眾注意，近期在『Manila Metro』臉書專頁流傳販售無限乘車beep卡的貼文均屬虛假，未經首都電車二號線的授權。」

公告補充稱：「此類透過可疑社群媒體頁面散播的線上廣告均非正當管道，可能是詐騙。」

截至發稿時，臉書搜尋「Manila Metro」帳號未獲匹配結果。經谷歌搜索進一步查證，臉書已封鎖同名帳號發布的「虛假資訊」。

首都電車三號線管理部門強調，民眾應謹慎對待未經驗證來源的廣告，避免提供個人資訊或進行任何形式的付款。

公告指出：「民眾務必以首都電車三號線官方臉書專頁作為準確資訊與正規公告的唯一來源。」

同時警告，將對擅自使用首都電車三號線名稱、標誌或圖像從事個人或詐騙行為者追究法律責任。

Beep卡為可儲值交通卡，適用軌道運輸與部分公共車輛。可於各電車站及知名電商平台官方商店購得。

AF Payments Inc. (AFPI) 為beep卡商標合法持有者及唯一發行機構。

## ICC令檢方

## 7月1日前提交指控杜特地證據

本報訊：審理前總統杜特地反人類罪指控的國際刑事法院（ICC）第一預審分庭，已責令檢方最遲於2025年7月1日前，提交擬用於9月23日確認指控聽證會的全部證據。

該命令由主審法官尤利婭·安托內拉·莫托克（Julia Antoanella Motoc）、法官雷娜·阿德萊德·索菲·阿拉皮尼-甘蘇（Reine Adélaïde Sophie Alapini-Gansou）及法官瑪麗亞·德爾索科羅·弗洛雷斯·列拉（Maria del Socorro Flores Liera）共同簽署。同時，該命令也設定了聽證會前的程序時間表。

檢方應不遲於2025年7月1日完成證據公開程序。包括擬用於確認指控聽證會的所

有證據、證人陳述全文及其譯本、目前已識別的開脫罪責材料，以及符合第77條規定的材料。逾期提交的證據將不納入確認指控聽證考慮範圍。」該命令補充：「此裁決不影響《羅馬規約》第六十七條第二款之規定，也就是檢方持續負有的披露義務，向辯方提供在前述期限後發現的免罪證據，同時仍需就其已掌控之證據中的免罪材料履行全面識別與披露的義務。此一義務不應影響訴訟程序既有的時限安排，包括上文所述之證據公開程序的時間表。」

國際刑事法院第一預審分庭在命令中指出，檢方「擬於確認指控聽證會前三十日完成現有證據的審查與披露工作」。

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯繫，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688